

НОВОСЁЛОВ

Дмитрий Геннадьевич

19.05.1976 – 01.03.2003

капитан милиции

Уроженец г. Снежинска Челябинской области.
Образование высшее. Женат.

В Чечне: старший оперуполномоченный
3-го боевого отделения отряда милиции специаль-
ного назначения криминальной милиции УВД Орен-
бургской области.

Родные: Новосёловы Любовь Ильинична (мать),
Геннадий Дмитриевич (отец), Виталий (брать), На-
талья (жена), Алексей (сын).

Дмитрий родился 19 мая 1976 года в г. Сне-
жинске Челябинской области. В 1986 году окончил
местную среднюю школу № 126.

С 1994 года по 1996 год служил по призыву в
Вооруженных Силах РФ. В период срочной службы
принимал участие в боевых действиях в Первой
чеченской войне. После демобилизации в апреле
1996 года поступил на службу в органы внутренних
дел г. Снежинска на должность милиционера роты
ППСМ. В 1997 году Дмитрий стал студентом очно-
го отделения Уральского юридического института
МВД РФ. После окончания был назначен на долж-
ность инспектора по административной практике
ОГИБДД ОВД г. Снежинска, в сентябре 1999 года –
на должность участкового уполномоченного
милиции.

В период командировок в Чеченскую Республику Дмитрий успешно выполнял служебно-боевые задачи, зарекомендовал себя опытным специалистом и надежным товарищем. В критических ситуациях не терялся, принимал правильные решения, в трудную минуту был готов прийти на помощь. В сентябре 2002 года Дмитрий Новосёлов, старший оперуполномоченный 3-го боевого отряда ОМОНа криминальной милиции, в третий раз был направлен в Чеченскую Республику. Эта командировка стала для него последней.

1 марта 2003 года Дмитрий Новосёлов погиб
при исполнении служебного долга на территории
Чеченской Республики.

В книге «Герои России Уральского Федераль-
ного округа» (статья «Десять заповедей младшему
брату») так описываются события того дня:

«Первый день весны в Чечне начинался обык-



новенно, когда в любую минуту жди обстрела ко-
лонн, засад или диверсий. Утром не ведаешь, дожи-
вешь ли до вечера. Обычное состояние человека
на войне. Один из советов Димы младшему брату:
“Жди опасность, когда все хорошо”. Утреннее на-
строение у оренбургских собровцев было отличным.
Все жили ожиданием скорого возвращения
домой. Начиналась двадцать седьмая весна Димы
Новосёлова.

Драматические события пошли по нарастаю-
щей во второй половине дня. Из военной комен-
датуры г. Аргуна трижды поступила информация
о наличии боевиков в районе школы № 1 и старой
мечети, расположенных на улице Шоссейной. На “Урале”, автобусе “КамАЗ” и трех машинах “УАЗ”
сотрудники милиции выдвинулись по улице Гудер-
месской. Всего в 150 метрах от заставы “Кольцо” ко-
лонну обстреляли. Дмитрий был в составе группы
подкрепления. На место боестолкновения они вы-
ехали после просьбы о подкреплении.

Боевики ждали оренбуржцев, зная, что они
своих товарищ в беде не бросят. О том, что слу-
чилось в те минуты, рассказывает кавалер ордена
Мужества подполковник милиции запаса Дмитрий
Глазунов: “Дмитрий Новосёлов находился рядом
со мной. Он опустился на одно колено и в оптику
рассматривал секторы, из которых по нам и груп-
пе Марата Бакиева вели огонь боевики. Мы с ним